
"AfOP/f 16.03. QjOif 
cxno f. T fovianac............

Προσωπογραφίες
Γράφει ο ΓΙΑΝΝΗΣ ΤΡΙΑΝΤΗΙ

Μπορεί ο κόσμος να έστειλε τον πρώην πρωθυ
πουργό στα σκονισμένα ερμάρια της Ιστορίας, 
όταν αποκαλύφθηκε το φιάσκο του »εκσυγχρο
νισμού», αλλά «το σύστημα Σημίτη» δεν έλειψε 
ποτέ από κοντά μας. Κάθε τόσο και μια αποκάλυψη για τα έρ

γα και τις ημέρες ανθρώπων του «κύκλου» του: Τσουκάτος, 
Μανιέλης, Παπαντωνίου, Παπακωνσταντίνου και τώ
ρα Χαρδουβελης, όλοι μπλεγμένοι σε υποθέσεις επιλήψιμες 
ποινικά η ηθικά- που διερευνώνται ή έχουν οδηγηθεί 

στα δικαστήρια.
Εκεί ενδέχεται να βρεθεί και ο ίδιος, αν γίνει δε

κτή π εισήγηση της εισαγγελέως στη δίκη Τσόχα- 
ιζόπουλου να παραστεί ως μάρτυς (και) ο κ. Ση
μίτης για πς δύσοσμες περιπτώσεις των υποβρυχί
ων και των TOR Μ Ι... Οχι. Δεν' ευθύνειαι ο πρώην 
πρωθυπουργός για τη ρίζα του Μαντέλη ή για 
τα λεφτά που έβγαλε στο εξωτερικό ο Χαρ- 
δούβελης. Ούτε το «όμοιος ομοίω αεί πε
λάζει» μπορεί να ισχυσει απολύτως. θα 
συνιστοΰσε οριακή και άδικη υπερβο
λή η επίκλησή του. Ωστόσο, δεν χρειά
ζονται καν οι ως άνω υποθέσεις για να 
στιγματιστεί ανέκκλητα η εποχή Σημίτη.
Βαρήνεται με εγιβήματα βαριά η μυθο
λογημένη αυτό εποχή. Πολιτικά εγκλή
ματα πρώτης γραμμής, με καταλυτικές 
επιπτώσεις για τη χώρα, που υμνήθη
καν κατά κόρον ως.,, μεγάλα επιτεύγ
ματα από τη θηριώδη προπαγάνδα.

Πρώτο και καλύτερο, η δήθεν 
ισχυρή οικονομία και η εισδοχή στη 
ζώνη του ευρώ.

Τώρα, σχεδόν όλοι οι Ευρωπαίοι 
ηγέτες ομολογούν ότι η χώρα δεν είχε 
τα φόντα να μπει στο ευρώ. Οτι η οικονο
μία της έπασχε οοβαρά. Κω άη το ακριβό ευρώ 
έπληξε καίρια την ανταγωνιστικότητα Τα λένε, 
βέβαια, κατόπιν εορτής. Γιατί είναι συνένοχοι: 
έβλεπαν πς αλχημείες και m  δημιουργική λογι
στική του κ. Σημίιη και σιωπούσαν. Δάνειζαν

ασύστολα μια προβληματική χώρα και δεν έχουν το θάρρος να 
αναλάβουν τώρα ης ευθύνες τους. Απεναντίας, τόσο οι ίδιοι 
όσο και οι ημέτεροι αυτουργοί, όπως ο κ. Σημίτης και ο κ. Πα- 
παδήμος, ο οποίος ως κεντρικός τραπεζίτης πίεζε τις τραπείς
για περισσότερα δάνεια, όχι μόνον εμφανίζονται άμωμοι, αλ
λά εγκαλούν τους Ελληνες επειδή ζούπαν με δανεικά! Ετσι η 
σημιτική εηταετία: ψεύτικη, παραπειστική και καταστροφική. 
Το παραδέχεται άλλωστε ένας ακραιφνής σημιτικός, ο αθυρό
στομος και άνισος Πάγκαλος, δίνοντας πληρωμένη απάντη

ση σε όσους διατείνονται ότι ο Σημίτης παρέδωσε μια Ελλά
δα που πέταγε και η οποία ναυάγησε από τη διακυβέρνη
ση Καραμανλή. Είπε ο Πάγκαλος για τον Σημίτη τον Δε
κέμβριο του 13 : «Μας οδήγησε στην ήττα και κάλυψε όσα 
συνέβαιναν τόσα χρόνια στην οικονομία και ια οποία μας 

οδήγησαν στη σημερινή καταστροφή και κρίση»... Λένε 
ότι επί Σημίτη έγιναν τα μεγάλα έργα. Μάλιστα. 

Μόνο που τα περισσότερα οφείλονται στους 
Ολυμπιακούς Αγώνες, τους οποίους ο Σημί
της χειρίστηκε καταστροφικά, με ατυχείς επι
λογές και τραγικές καθυστερήσεις που ανέ
βασαν το κόστος στα ύψη... Λένε ότι η χώ 
ρα είχε μπει οτον δρομο του «εκσυγχρο
νισμού». Αλλά μια ματιά στον ερειπιώνα 
του κράτους δείχνει mv πραγματικότη
τα. .. Λένε ότι ο Σημίτης δεν φοβόταν το 
πολιτικό κόστος και δεν-· ήταν λαϊκιστής. 
Ποιος; Αυτός δεν έχανε πίσω στο ασφα
λιστικό; Αυτός δεν κατέστησε διάτρητο 
τον νόμο Πεηονή για τις προσλήψεις; 
Αυτός δεν διαφήμιζε το περίφημο «πα
κέτο Σημίτη» από την Εκθεση της Θεσ

σαλονίκης το 2003, ένα όργιο παροχών 
μπροστά στο οποίο ωχριούσε το «Τοοβόλα, 

δώσ’ τα όλα»; Και, βέβαια, ποιος ευθύνεται για 
ης γκρίζες ζώνες στο Αιγαίο, καθώς και για το 

μέγα πολιτικό σκάνδαλο ιου Χρηματιστηρίου; 
Η κοινωνία ξέρει. Και όσο ο «κύκλος» των σημιτι
κών ραγδαίως οπομυθοποιείται, τόσο επιβεβαιώ
νεται η γενική αίσθηση για m φενάκη του «εκσυγ
χρονισμού* και το ολίγισιον του κ. Σημίτη.

Κωνσταντίνος Σημίτης

Είναι όλοι τους 
παιδιά του

Τσουκάιος Μανιέλης Παπαντωνίου, Παπακωνσταντίνου 
και τώρα Χαρδουβελης όλοι μπλεγμένοι οε υποθέσει 

επιλήψιμε* -ποινικά ή ηθικά


